

gml

முரசொலி

பக்கங்கள் நான்கு

விலை ரூபாய்; 5-00

முதல் பக்கம் 223 ஆங்கீச ஆனி 23 (07.07.1992) செவ்வாய்

துண்டுகள் விழுந்ததை மக்களே நேரில் கண்டனர்

விடுதலைப் புலிகள் சுட்டு வீழ்த்தப்பட்ட வை-8 விமானம் பல கற்பு நிறத்தினாலான நிறத்தை நோக்கி வீழ்ந்ததாக, நேரில் கண்ட மருகம்கேணி, செம்பியன்பற்று கிராம வாசிகள் பலர் தெரிவித்தனர். சம்பவத்தினத்தன்று வை-8 விமானம் போர் முனைப் பகுதியை உள்ளடக்கிய இடங்களைச் சுற்றி வட்டமிட்டு குண்டுளை வீசி கொண்டிருந்தது இவ்வாறு நடைபெற்றுக் கொண்டிருக்கையில் திடீரென பெரும் சத்தத்தடன் தீ பிழம்பு தோன்றி புகைமண்டலம் மேலே கிம்பிபது. இதனைத் தொடர்ந்த பன கற்பு - 04 ஆம் பக்கம் பார்ப்பீர்

சிறில், ஹமில்டன், ரெரன்ஸ்

வடபகுதிக்கு அவசர விஜயம்

விமானம் சுட்டு வீழ்த்தியமைக்கு வெரித்தாளின் ஆதாரங்கள்

வை-8 விமானம் பல கற்பு விழ்த்தியமை என படை வீரர் மறுத்தவருகின்ற போதிலும் எதிர்ப்பைப் பார்த்தும் போது புலி விண் தாக்குதலில் விமானம் வீழ்ந்தது புலப்படுத்தி என வெரித்தாளின் வ.செ.வி. நேற்றை வக் வெளியிட்டது. இ-ந் ஆதாரமாக அவ்வாறென பின்பற்றும் நிலை

பெயர் கூறாத படை அதிகாரி கூருத்து விமானப்படைக்கு ஓர் பின்னடைவே

"இப்போது கிடைத்தவரும் தகவல்களையும் விமானப்படைக்கு சொந்தமான வை-8 விமானத்தை புலிகள் சுட்டு வீழ்த்தியிருப்பதற்கான சாத்தியமான நிராகரிப்பினை திட்ட முடியாத நிலை ஏற்பட்டுள்ளது." இவ்வாறு பெயர் கூறாத படை அதிகாரி கூருத்து

புல்லாவேளியில் எட்டாம் நாளாக தொடர்ந்து மோதல்

புல்லாவேளியில் மூன்று நாட்களாக தொடர்ந்து மோதல் நடைபெற்று வருவது தெரிவித்து மோதல்களில்

சீதனவெளியில் படையினர் சூடு 20 தமிழர்கள் காயம்

சீதனவெளியில் சீதன வெளியிராமல் சுற்றிவரும் படை வீரரை சுற்றிவருகின்ற படை சூடு காயப்படுத்திய போது படையினர் படைகளை துப்பாக்கிச் சூட்டுகின்ற நடவடிக்கை மேற்கொண்டனர். இதனால் 20 தமிழ் மக்கள் சூட்டுக்கு இலக்காகி காயமடைந்தனர். சம்பவம் குறித்து மக்களின் கவனத்தை ஈர்க்கும் வகையில் படையினர் அனுமதிக்கவில்லை என தெரிவிக்கப்படுகிறது.

கொழும்பில் கடும் மழை பல இடங்களில் வெள்ளம்

நேற்று பிற்பகல் கொழும்பில் கடுமையான மழை பொழிந்ததால் பல இடங்களில் வெள்ளம் ஏற்பட்டது. இதில் கொழும்பில் மிகவும் அதிகமான வெள்ளம் ஏற்பட்டது. இதனால் கொழும்பில் பல இடங்களில் வெள்ளம் ஏற்பட்டது. இதனால் கொழும்பில் பல இடங்களில் வெள்ளம் ஏற்பட்டது.

பலாலி, வெற்றிலைக்கேணியில் அதிகாரிகள் கூடி ஆராய்வு

சாதுகாப்பு அமைச்சின் செயலாளர் ஜெனரல் சிறில் ரணதுங்க, கூட்டுப்படைத் தளபதி ஜெனரல் ஹமில்டன் வனசிக் மற்றும் விமானப்படைத் தளபதி ஏயர் மார்ஷல் ரெரன்ஸ் குணவர்த்தன ஆகிய மூன்று உயர் சாதுகாப்பு அதிகாரிகளும் மற்றும் அதிகாரிகளும் நேற்று அவசர விஜயம் ஒன்றை மேற்கொண்டு வடபகுதிக்கு விஜயம் செய்தனர். இவர்கள் சுட்டு வீழ்த்தப்பட்ட விமானம் தொடர்பான விசாரணைகளை மேற்கொள்ளவும் போலீஸிடமிருந்து கிடைக்கக்கூடிய உற்சாகப்படுத்தும் விடயங்களுக்கு வந்ததாகத் தெரிவிக்கப்படுகிறது. நேற்று காலை சிறில் ரணதுங்கவும், ஹமில்டன் வனசிக்வும் பலாலி முகாமிற்கு விமானப்படைத் தளபதி ஜெனரல் ரெரன்ஸ் மற்றும் அதிகாரிகள் சேர்ந்து பேசினர். இவர்களுக்கு முன்னதாக விமானப்படைத் தளபதி ஜெனரல் ரெரன்ஸ் அவர்களின் உற்சாகப்படுத்தும் விடயங்களுக்கு வந்ததாகத் தெரிவிக்கப்படுகிறது. மேலும் சிறில் ரணதுங்கவும், ஹமில்டன் வனசிக்வும் பலாலி முகாமிற்கு விமானப்படைத் தளபதி ஜெனரல் ரெரன்ஸ் மற்றும் அதிகாரிகள் சேர்ந்து பேசினர். இவர்களுக்கு முன்னதாக விமானப்படைத் தளபதி ஜெனரல் ரெரன்ஸ் அவர்களின் உற்சாகப்படுத்தும் விடயங்களுக்கு வந்ததாகத் தெரிவிக்கப்படுகிறது.

★ வை-8 விமானம் வீழ்த்தப்பட்டதில் ஸ்தவாட்ரன் லீட்ரர் தரத்திலான விமானப்படை அதிகாரியும் பலி

வோல்டர் பெர்னான்டோவின் மகன் நேற்ற முக்தினம் புலிகளால் சுட்டு வீழ்த்தப்பட்ட வை-8 விமானத்திலிருந்து 19 விமானப்படை வீரர்கள் 6 பேர் விமானப்படை அதிகாரிகள், இவர்களில் ஒருவர் விமானப்படையின் "கிளாசிக் லீட்ரர்" தரத்திலான உயர் அதிகாரி என அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது. இந்த விமானப்படை உயர் அதிகாரி ஸ்தவாட்ரன் தரத்திலான அதிகாரியும் பலி போகல்டர் பெர்னான்டோவின் மகன் எனும் -40 ஆம் பக்கம் பார்ப்பீர்

வீழ்ந்த விமானம் பலவேகய படைக்கு பொருள்கள் எடுத்து வந்ததாம்

நேற்று முக்தினம் சுட்டு வீழ்த்தப்பட்ட வை-8 விமானம் தற்போது போலீஸிடமிருந்து கிடைக்கப்பட்டுள்ளது. இவர்களுக்கு முன்னதாக விமானப்படைத் தளபதி ஜெனரல் ரெரன்ஸ் அவர்களின் உற்சாகப்படுத்தும் விடயங்களுக்கு வந்ததாகத் தெரிவிக்கப்படுகிறது.

★ இராணுவப் பேச்சாளர் சொல்கிறார் விமானத்திற்குள்ளான நடந்தது என்பது தெரியவில்லை

நேற்று முக்தினம் வெடித்து சிறிய விமானப்படையின் வை-8 விமானம் புலிகளால் சுட்டு வீழ்த்தப்பட்டதாக அறிவிக்கப்பட்டது. இவர்களுக்கு முன்னதாக விமானப்படைத் தளபதி ஜெனரல் ரெரன்ஸ் அவர்களின் உற்சாகப்படுத்தும் விடயங்களுக்கு வந்ததாகத் தெரிவிக்கப்படுகிறது. மேலும் சிறில் ரணதுங்கவும், ஹமில்டன் வனசிக்வும் பலாலி முகாமிற்கு விமானப்படைத் தளபதி ஜெனரல் ரெரன்ஸ் மற்றும் அதிகாரிகள் சேர்ந்து பேசினர். இவர்களுக்கு முன்னதாக விமானப்படைத் தளபதி ஜெனரல் ரெரன்ஸ் அவர்களின் உற்சாகப்படுத்தும் விடயங்களுக்கு வந்ததாகத் தெரிவிக்கப்படுகிறது.

பி. பி. லி கருத்து விடுதலைப் புலிகளால் ஒரு விமானத்தை வீழ்த்தும் ஆளாக பலம் உண்டு என்று கூறப்படுகிறது. இவ்வாறு -04 ஆம் பக்கம் பார்ப்பீர்

★ விடுதலைப்புலிகளினால் வை - 8 கட்டு வீழ்த்தப்பட்டதன் மூலம் யுத்தமுனையில் நன்கு தேர்ச்சி பெற்ற - பல விமானிகளையும் ஒரே தடவையில் விமானப்படை இழந்தது!

இயக்கச்சிப்பகுதியில் நேற்று முன்தினம் மாலை இலங்கை விமானப்படையின் சீதை தயாரிப்பான வை - 8 விமானம் வீழ்த்தி நெருங்கியதை இலங்கை அரசு காலம் தாழ்த்தி நேற்றுக் காலை ஒப்புக் கொண்டுள்ளது

இந்த விமானத்தின் குர சிமாண்டிபடை அதிகாரிகளும் 13 சிப்பரயர்களும் இருந்ததாகவும் சிமாண்டி இரத்தமலானை விமானப்படைத் தளத்திலிருந்து வெடிமருந்துகளுடன் புறப்பட்டு வடபகுதியை நேர்த்திச் சென்றதாகவும் அவ்வேளை இச்சம்பவம் நிழ்த்ததாகவும் அரசுமேலும் தெரிவித்தது.

இச்சம்பவம் பற்றி சீசாரணை மேற்கொள்ளப்படுவதாகவும் அரசு தரப்பில் தெரிவிக்கப்பட்டது.

புலிகளின் குரல் முதலில் அறிவித்தது

கிடுகெடிக் புலிகளின் கிணர் எதிர்ப்பு படைப்பிரிவினா இலங்கை வை - 8 விமானம் இயக்கச்சி யுத்த முனையில் கட்டு வீழ்த்தப்பட்ட சம்பவத்தை 'புலி'ளின் குரல்' வானொலி அலை செய்தியறிக்கையில் நேற்று முன்தினம் இரவு 8.30 மணிக்கு முதலில் அறிவித்தது.

அதனைத் தொடர்ந்து பி.பி.வி. வொய்ஸ் ஒப்ப அமெரிக்கா வானொலியும் இச்செய்தியை அலைபிசினர் ஒலிபரப்பின.

இலங்கை வானொலி இரவில் மௌனம்

குரல் இலங்கை வானொலி அலைநெய் தினம் இரவு தனது முபமொழிச் செய்தியறிக்கையினும் மூதுபற்றி எதுவுமே தெரிவிக்காத மௌனம் சாதித்தது.

100 துருப்புக்களை ஏற்றலாம்

ரஷ்ய வடிவமைப்பை பின்பற்றி சீனாவில் தயாரிக்கப்பட்ட இந்த வை - 8 விமானம் சுமார் 100 துருப்புக்களை ஏற்றிச் செல்லும் இடவசதியைக் கொண்டது. மூதுபற்றி எதுவுமே தெரிவிக்காத மௌனம் சாதித்தது.

412 மைல் வேகம் கொண்டது

நூற்றிப்பதினொன்றரை கி.மீ. நேரம் முப்பத்திரை அடி உயரமும் கொண்ட இந்த சீக்கச்சுடை விமானம் மணித்தியாலத்திற்கு 412 மைல் வேகத்தில் செல்லக்கூடிய நான்கு இயந்திரங்களை கொண்டது. வை - 8 ரக விமானங்களில் ஏராளத்தின் 30.177 வீற்றர் ஏரிபொருளை எடுத்தல்செல்லக்கூடிய பாரிய தாங்கி ஒன்றும் உள்ளது.

வெடிகளையும் எடுத்துச் செல்லலாம்

சீனாவில் கிணர் போக்கு வரத்திற்குப் பயன்படுத்தப்படும் இந்த விமானம் குறிப்பிட்டளவு பெரிசான இடவசதியைக் கொண்டது. சீனாவில் கிணர் போக்கு வரத்திற்குப் பயன்படுத்தப்படும் இந்த விமானம் குறிப்பிட்டளவு பெரிசான இடவசதியைக் கொண்டது.

பிட்டளவு பெரிசான இடவசதியைக் கொண்டது. சீனாவில் கிணர் போக்கு வரத்திற்குப் பயன்படுத்தப்படும் இந்த விமானம் குறிப்பிட்டளவு பெரிசான இடவசதியைக் கொண்டது.

சீனா விறந்த இலங்கை வாங்கியது

இதனைப்படுத்த இந்த வை - 8 ரக விமானத்தையும் அதனுடன் ஒத்த வை - 12 விமானங்களையும் ஒரேநேரத்தில் சீனா விடமிருந்து இலங்கை கடந்த சில வருடங்களாக முன்னர் கொள்வனவு செய்தது.

போருக்காக மாற்றியமைப்பு

சிக்கி போக்கு வரத்திற்கு ஏற்றதாக வடிவமைக்கப்பட்டிருந்த இந்த சீன விமானங்கள் இரத்தமலானையில் உள்ள விமானப்படை வேலைத்தளத்தின் கைத்த யுத்த தேவைக்குப் பயன்படுத்தக்கூடிய வகையில் மாற்றியமைக்கப்பட்டு வடக்கு கிழக்குப் பகுதிகளில் யுத்த தேவைகளுக்குப் பயன்படுத்தப்பட்டு வந்தது.

பிப்பாய்க் குண்டுகளை விசித்தள்ளியது

வரம்பு கோட்டை முற்றத்தைப் போலிச் போது யாழ்நகரில் இலங்கைப் பலகிரோ நிறையுடைய பிப்பாய்க் குண்டுகளை விசித்த வை 8 ரக விமானம் கிணர் பயன்படுத்தப்பட்டு வந்தன

சரிந்தது சுகடை

பல உயிர்களைப் பறிக்கவும், சேரடிக்கண்களை குரபு பெறுமதியான தமிழ் மக்களின் உடமைகளை நாசப்படுத்தவும் இலங்கை அரசாங்கம் பயன்படுத்தப்பட்ட இந்த விமானத்தை யாழ் மக்கள் 'சுகடை' எனக் குறிப்பிட்டு வந்தனர்.

சீனர்களின் வராமரிப்பு

இந்த விமானத்தை பராமரிப்பதற்கெனவும், இலங்கைப் படையினருக்குப் பயிற்சியளிப்பதற்கெனவும் சீன விமான தொழிற்சாலை வலு உள்ளீகள் இரத்தமலானை விமானப்படைத் தளத்தில் தங்கியிருந்து பணிபுரிந்த வருகின்றனர்.

இரத்தமலானையில் நின்ற பராமரிப்பாளர் இராணுவ முகாமுக்கு அகில விசு திருப்புகின்றன. ம.நி.மு. இராணுவ தளபாடிகள், எரிபொருள் எப்பவற்றையும் எடுத்த வருவதற்கும் இந்த வை-8 ரக இராட்சத விமானமே விமானப்படையினரால் இதவரை பயன்படுத்தப்பட்டிருந்தது.

விமான ரோந்து ஸ்தம்பித்தது

பலர் விசு இருந்த யாழ். கண்டி வீதி வானப் போக்கு வரத்தைக் கண்டறிந்தும் வானத்தில் தென்மரா சி குடி விரும்புப் பகுதி கிணரூட்சு அடிக்கடி ஒரே நேரத்தில் சுற்றிவந்த விமானங்களை ஹெலிகப்டர் களும் இலங்கை-8 விமானம் கட்டு வீழ்த்தப்பட்டதனைப்படுத்தி நேற்று முன்தினம் மாலை தம் ரோந்தை நிறுத்திக்கொண்டதை அவதானிக்க முடிந்தது.

வாதையை மாற்றிய விமானங்கள்

கட்டைக்காடு யுத்த முனையிலிருந்து யுத்த விமானங்களும், ஹெலிகப்டர்கள் போன்ற மாற்றியமைப்புகள் மாற்றியமைப்புகள் மாற்றியமைப்புகளும் அவதானிக்க முடிந்தது.

அதி உயரத்தில் வந்து திரும்பின

நேற்றுக்காலை இரத்தமலானையில் இருந்த பலர் விசு வந்த சென்ற நேற்று இராட்சத விமானமும் வழமை கையிட அதி உயரத்திலேயே பறந்து சென்றதையும் கவனிக்க முடிந்தது.

அதிகாரிகளுக்கு பேரதிர்ச்சி

வை-8 ரக இந்த இராட்சத விமானம் விடுதலைப்புலினினால் யுத்த முனையில் வைத்த கட்டு வீழ்த்தப்பட்ட இளமை இலங்கைப் படையினரின் மட்டத்திலும், அரசு மட்டத்திலும் பேரதிர்ச்சியை ஏற்படுத்தியிருப்பதாகவும் கூறப்படுகிறது.

ஜே. ஆரின் அறிவுரை

சமயப் பேரதாரிகளின் பேரதனைகளுக்கு ஏற்ப ஒவ்வொரு வரும் அவரவர் சமயத்தை சரிவரப்பின்பற்றும் போது நாடு கிமோசன மடைந்த சமாதானம் ஏற்படுமென தெரிவித்திருக்கிற ஜே. ஆர். ஜயவர்தன.

சிதைவுகளுடன் விமானியின் சடலமும் பார்வைக்கு

கிடுகெடிக் புலிகளினால் நேற்று முன்தினம் கட்டு வீழ்த்தப்பட்ட வை - 8 இராட்சத விமானத்தின் பெரும் பானை சிதைவுகளும், அந்த விமானத்தின் விமானியின் ஒருவரின் சடலமும் நேற்றுக் காலை கோண்டாவில் பெரதமக்களின் பார்வைக் கால வகிக்கப்பட்டிருந்தன.

பெருந்திரவான பொது மக்கள் சாரி, சாரியர வந்து இவற்றைப் பார்வையிட்டுச் சென்றனர், விமானத்தின் சிதைவுகளில் இருந்து இந்த விமானம் நீசம் கெட்டை நிறத்தை பெரும் பாலும் கொண்டதாக இருந்தது என அனுமானிக்க முடிந்தது.

இயக்கச்சியை கைப்பற்றுவதே 'பலவேகய - II' இன் நோக்கமாம்

'பலவேகய - II' இராணுவ நடவடிக்கையின் நோக்கம் இயக்கச்சிப் பகுதியை இராணுவக் கட்டுப்பாட்டின் கீழ் கொண்டுவருவதே என கட்டுப்பாட்டைத் தலைமைமேல் நேற்று முன்தினம் தெரிவித்தது.

ஏழாவது நாளாகவும் தொடர்ந்ததாகவும் பெருமளவு படையினர் வெற்றிகளைக் கண்டித்துக் கூறிக்கொண்டிருக்கின்றன. இந்நடவடிக்கையில் ஈடுபடுத்தப்பட்டு வருவதாகவும் கட்டுப்பாட்டைத் தலைமைமேல் மேலும் தெரிவித்தது.

★ பள்ளைகல தடுப்பு முகாமில் ஜே. வி. பி. தடுப்புக் கைதிகள் அகழி அமைத்து தப்பியோட்டம்!

ஜே. வி. பி. சந்தேகநபர்கள் தடுத்தவைகப்பட்டிருக்கின்ற பள்ளைகல தடுப்பு முகாமில் கைதிகள் வெளியே தப்பிச் செல்ல பயன்படுத்தியதாகக் கூறப்படும் சுரங்கப்பாதை யொன்று தற்பொழுது கண்டு பிடிக்கப்பட்டுள்ளது.

கடந்த 18 ஆம் திசை மீளே-ல-தடுப்பு முகாமிலிருந்து பல ஜே. வி. பி. சந்தேகநபர்கள் தப்பிச் சென்றிருந்தது தெரிந்தது.

பர்மிய முஸ்லிம் எம். பி. இராணுவத்தால் அடித்துக்கொலை

பர்மிய இராணுவத்தினர் பர்மிய முஸ்லிம் எம். பி. ஒருவரை அடித்துக் கொன்றிருப்பதாக செய்திகள் தெரிவிக்கின்றன.

பர்மிய முஸ்லிம் எம். பி. முகிமின்னை நாடு திரும்புமாறு கோரிக்கை விட அவர் மறுத்ததே இக்கொலைக்குக் காரணமெனத் தெரிவிக்கப்படுகிறது.

முஸ்லிம்களை திருப்திப்படுத்தாத எந்தவொரு தீர்வையும் ஏற்கோம் - அஸ்ரப்

மட்டக்களப்பு, திருகோணமலை வன்னி மாவட்ட முகிமின்னை திருப்திப்படுத்தாத எந்தவொரு தீர்வுக்கும் முகிமின் காங்கிரஸ், தமிழ்ச் சட்டின்கொண்டானியேக்கவார்த்தைகளின் போது உடன்பாட்டிற்கு வராது.

முகிமின்னை காங்கிரஸ் தலைவர் ஜனாப் எம். எச். எம். அரைப் எம். பி. முகிமின் காங்கிரஸின் 11வது பேராளர் மகாநாட்டை நேற்று முன்தினம் கொழும்பில் ஆரம்பித்த வைத்த பிரதான உரை நிகழ்த்துகையில் மேற்கூறப்பட்ட முடிவை அறிவித்தார்.

ஆஸி. நாட்டவரின் சாதனையை தமிழ் இளைஞர்கள் முறிப்படிப்பு

தமிழ் நாட்டில் திருநெல்வேலி மாவட்டத்தைச் சேர்ந்த முன்னு இளைஞர்கள் 18 நாட்கள் தொடர்ந்து பாட்டுக்களைப் பாடி உலக சாதனைப் புத்தகமான 'கிணர்' புத்தகத்தில் இடம் பிடித்தள்ளனர்.

இராஜேகிரன், விவேக மீதிரன் ஹாஜி என்ற இந்த முன்று இளைஞர்களும் தொடர்ச்சியாக 300 மணி நேரம் 601 பாடங்களைப் பாடி இச்சாதனையை நிழ்த்தியுள்ளனர். முகிமின் 131 மணிநேரம் தொடர்ச்சியாகப் பாடினர்.

மனிதநடமாட்டம் இல்லாத சிறுத்தீவில் பெண்ணின் சடலம்

யாழ்குடாக்கடிக் பகுதியில் உள்ள சிறுத்தீவு பகுதியில் பிப்புறத்தின் பெண்மணி பொருவரின் சடலம் கரை பொதற்கியுள்ளதாக அப்பகுதியில் தொழிற்செய்யும் மீனவர்கள் தெரிவித்தனர்.

பகுதியிலிருந்து சுமார் ஒன்றரை கிராம மீற்றர் தூரத்தில் கடலில் கமைந்துள்ளது. கடந்த சில தினங்களாக அப்பகுதியில் காணப்படும் இப்பெண்ணின் சடலம் மஞ்சள் நிற சூரியொன்றில் சுற்றப்பட்டிருந்ததாகவும் தெரிவிக்கப்படுகிறது.

சமயப் பேரதாரிகளின் பேரதனைகளுக்கு ஏற்ப ஒவ்வொரு வரும் அவரவர் சமயத்தை சரிவரப்பின்பற்றும் போது நாடு கிமோசன மடைந்த சமாதானம் ஏற்படுமென தெரிவித்திருக்கிற ஜே. ஆர். ஜயவர்தன.

வடமராட்சி கிழக்கிலிருந்து மேலும் மக்கள் இடம்பெயர்வு

டெலிவிருந்த டெலிபடைக் கப்பல்கள் பிரச்சிந்தி தாக்குதல்களை மேற்கொண்டதை படுத்த தரகையடி, மருந்தி சேணி, செம்பியன்பற்ற மக்ளும் இடம்பெயரத் தொடங்கியுள்ளனர்.

பெயர்வதாக இப்பகுதிகளில் இட நெருக்கடி ஏற்படும் நிலை தோன்றியுள்ளது. ஏற்கனவே உட்கிழக்கே, வத்திராயன் பகுதி மக்கள் தமது இடப்பிடிகளை விட்டு இப்பகுதிக்கு இடம் பெயர்ந்துள்ளனர் என்பதும் குறிப்பிடத்தக்கது. (10)

உணவு, மருந்துகளுடன் குமண கப்பல் நேற்று வந்தது

கொழும்பில் இருந்து குமண கப்பல் நேற்று உணவுப் பொருள்களுடன் பருத்தித் துறை துறைமுகத்தை வந்தடைந்தது. இக்கப்பலில் 1000 மெ. தொன் சீனி, 10 மெ. தொன் ரின் மீன், 200 மெ. தொன் உப்பு, மற்றும் திரிபோலா என்பன எடுத்த வரப்பட்டுள்ளன.

அத்தடன் யாழ் போதனா வைத்தியசாலைக்குரிய எரி பொருள்களும் தனியார் கிதாபனங்களுக்குரிய உணவுப் பொருள்களும் எடுத்த வரப்பட்டுள்ளன. அரசினர் வைத்தியசாலைக்குரிய தர்ப்புகி மருந்துகளும் வந்த சேர்த்துள்ள தரத்தி தெரிவிக்கப்படுகிறது. (06, 47)

★ ஊரடங்குச்சட்டத்தால் குமணகப்பலில் இருந்து பொருள் இறக்க முடியா நிலை

பருத்தித்துறை துறைமுகத்துக்கு நேற்று வந்த குமண கப்பலில் இருந்து உடனடியாக உணவுப் பொருள்கள் இறக்கப்பட மாட்டா என தெரிவிக்கப்படுகிறது. தற்போது அமுவிக் இருக்கும் ஊரடங்கு சட்டத்தினால் பொருள்கள் இறக்க

முடியாதிருப்பதாக தெரிவிக்கப்படுகிறது. இக்கப்பல் பாதகரப்பின் நிமித்தம் பருத்தித்துறையிலிருந்து காங்கே சந்துறை துறைமுகத்துக்கு இரவு செல்லும் எனவும் மேலும் தெரிவிக்கப்படுகிறது. 47

உணவுப் பொருள்களை உடன் அனுப்ப அரசு அதிபர்தகவல்

யாழ் குடாநாடகில் தற்போதைய நிலையில் உணவுப் பொருள் எரிபொருள் தட்புறப்பாடு ஏற்படாமலாகையிலி அவற்றை உடன் அனுப்பி வைக்கும் யாழ் அரசாங்க அதிபர் கர. மாணிக்கவாசகர் கொழும்பிலுள்ள அதிசாரிகளைக் கேரியுள்ளார்.

2000 மெற்றிக் தொன் மாவும், மண்ணெண்ணெயும் அனுப்பிவைக்கும் மாரும் அவர் தமது கேரிக் கையிலி குறிப்பிட்டுள்ளார். அத்தொடக்கான ஐ. நா உபர் கிதானிராலயத்தின் மூலம் அரசு அதிபர் கொழும்பு-உ தெரட்டிடி கோண்டார், 06

கிளிநொச்சி விவசாயிகளிடம் 15 லட்சம் ரூபா நீர் வரி

கிளிநொச்சிப் பகுதியில் கடந்த ஆண்டு விவசாயினர் டமிருந்த 15 லட்சம் ரூபா நீர் வரிப்பணமாக அறியப்பட்டு கொழும்புக்கு அனுப்பப்பட்டிருள்ளதாக தெரிவிக்கப்படுகிறது.

இதேவேளை இப்பகுதியில் உள்ள உள்ளூர், கால்வாய்களை நிர்வகிப்பதற்கு கொழும்பிலிருந்து நிதியுதவி கிடைக்கக்கூடிய எனவும் சம்பந்தப்பட்ட திணைக்கள வட்டாரங்கள் தெரிவித்தன. 55

1991 - ஏப்பிரல் விசேட G.C.E. (A/L) பரீட்சை

மேற்படி பரீட்சையில், கணிதத்துறையில் 280 புள்ளிகளுக்கு மேல், உயிரியல் துறையில் 270 புள்ளிகளுக்கு மேல், முகாமைத்துவத்துறையில் 280 புள்ளிகளுக்கு மேல் பெற்ற மாணவ மாணவிகளையும் அவர்களின் பெற்றோர்களையும் இன்று 92-07-07 (செவ்வாய்க் கிழமை) மாலை 4.00 மணிக்கு யாழ். பல்கலைக்கழக துணைவேந்தர் காரியாலயத்திற்கு வரும்படி அன்புடன் அழைக்கின்றோம்.

நடவடிக்கைக் குழு

24, கொழும்புத்துறை வீதி, சுண்டிக்குளி, யாழ்ப்பாணம். 07012

★ கந்தளம் ஹோட்டல் பிரசாரம் சூழ்ச்சியாம் காவி தரித்து விகாரை கொள்ளை அமைச்சர் ரணதுங்க கண்டனம்

"கந்தளம் கிழக்கு அரசு அமைச்சர் திட்டமிட்டுள்ள ஹோட்டல் ஊக்கு எதிரான பிரசாரத்தின் பின்னணியில் சூழ்ச்சி நிறைந்திருக்கிறது" இவ்வாறு தமது துறை இராஜாங்க அமைச்சர் ஏ. ஜே. ரணதுங்க நேற்று தெரிவித்தார். நேற்று செய்தியாளர் மாநாடு ஒன்றில் பேசிய அவர் உடனடியாகப் பயணத்தையினர் அரசு ஈடும்

வருவாய் குறைக்க சிலர் திட்டமிட்டுள்ள சதியே என்றார். கந்தளம் ஹோட்டல் அமைப்பதற்கு எதிரான பிரசாரம் செய்யும் சக்திகள் ஹோட்டல் அமைக்கும் திட்டத்தைக் கைவிட்டால் மட்டுமே பெரிதான சலுகைகள் தரப்படும் என்று மாட்ட முயற்சிக்கின்றனர். ஏற்கனவே சண்டி, திசில காரணம் பகுதிகளில் ஹோட்ட

ல்கள் உண்டு எனச் சுட்டிக்காட்டிய அமைச்சர், பெரிதான விகாரைகளில் அண்மைக் காலமாக கொள்ளை இடம்பெறுகின்றன. பித்தகுளின் அகிலியை அணிந்து இக்கொள்ளைகள் சபைமாத நடைபெறுகின்றன. இது குறித்து மகாநாயக்க தேரோடிகள் எச்சரிக்கையாக இருக்கும் படியும் வேண்டுகோள் விடுத்தார்.

விமானத்தின் சிதைவுகள் மக்கள் பார்வைக்கு வைக்கப்பட்டன

நேற்று முன்தினம் புகிளாவே பகுதியில் விடுதலைப் புலிகளின் சுட்டுவீழ்த்தப்பட்ட விமானப்படைகளின் கை - 8 சீனத் தயாரிப்பு விமானத்தின் உதிரிப்பாகங்கள் சில யாழ்ப்பாணத்தின் முக்கிய இடங்களில் மக்கள் பார்வைக்காக வைக்கப்பட்டன. இதைப் பெருந்தொகையான மக்கள் பார்வையிட்டனர். கோண்டாவில் நாச்சி

மாரி கோவிலடி, கிழக்கு கரடு, முத்திரைச் சந்தை, கோப்பாய்ச் சந்தி, ஆவரம் கரடு ஆகிய பகுதிகளில் பார்வைக்கு வைக்கப்பட்டன.

மேலும் இத்தடன் மீட்டிங் கிளாஸ்கள் ஒரவரின் கிதாபன உடல் யாழ்ப்பாண மயானமொன்றில் தகனம் செய்யப்பட்டது. 15, 7, 6

சிறிக்...

முன்தினம் விழுந்த விமானத்தின் பலிபான விமானப்படை யின் 6 அதிகாரிகளுக்கும் 13 சிப்பாய்க்கும் சிறிக் ரண துறைக்கு சேலி செலுத்தினார் மரணமாவாரினிசு அநே மானோரை தமக்கு நன்கு தெரியும் எனவும் அப்போது அவர் கூறினார். கடமையில் உள்ள படையினரையும் அதிசாரிகளையும் அவர் வாழ்த்தினார்.

அகதி முகாம்களை நோக்கி அதிகாலை ஷெல்தாக்குதல்

செம்பியன்பற்ற இடம் பெயர்ந்தோர் முகாம்கள் உடனடி பகுதியை நோக்கி செம்பியன்பற்ற டெலிவிருந்தும், வெற்றிலைக்கேணி, தூராணுவ முகாமிலிருந்தும் ஷேல்தாக்குதல்கள் நேற்று திங்கட்கிழமை அதிகாலை முன்று

மணியன்கிழ மேற்கொள்ளப்பட்டன. இந்த இடம்பெயர்ந்தோர் முகாம்கள் சர்வதேச செஞ்சிலுவைச் சக்சத்தினாடு அமைக்கப்பட்டிருந்தன என்பதும் குறிப்பிடத்தக்கது. 17

வெற்றிலைக்கேணிக்கு

இதைத்தொடர்ந்து சிறிக் ரணதுகையும், ஹமிக்கடன் வசிக்கவும் கொடேபேரவவுடன் வெற்றிலைக்கேணிக்குச் சென்றனர். அங்கு இவர்கள் பிரிசேடியர் விஜய சிமரேட்டிவடனும் மறும் சிர்ஷ்ட அதிசாரிகளும் பேச்சுக்களை நடத்தினர்.

இரவு நேரம் ஹெலிகூடு

கடந்தகால, அமப்பனை ஆகிய கிராமங்களில் கடந்த சனி இரவு வேகையில் ஹெலிகூடர் ஒன்று குடியிருப்பது கணநோக்கி வேட்டுக்கொண்ட தீர்த்தபடி செய்தது. போர் முகைக்கு சென்ற வகையில் இவ்வாறு ஹெலி வேட்டுக்கொண்ட தீர்த்தது. 10

ஜீ 7 நாடுகளின் மாநாடு

பொருளாதார வீழ்ச்சி மற்றும் தொழி துறைகளில் முன்னேற்ற ஜீ 7 எனப்படும் ஏழு நாடுகளின் மாநாடு முயனிச் சீனா நேற்று ஆரம்பமானது. ஜீ 7 நாடுகளின் தலைவர் களும் உபரதிகாரிகளும் கைகொள்ளும் இம் மாநாட்டில் உலகப் பொருளாதார முன்னேற்றம் பற்றியும் ஆராயும் என எதிர்பார்க்கப்படுகிறது.

விமானத்திற்கு...

சிக்க விமானம் வீழ்த்தப்பட்டதற்கு புலிகள் காரண மிக்கன என அறிவித்தபோதிலும் மரணியில் அவரது கற்பன வேறு பரடாக காரணத்தை மறைக்கும் கூற்றாக இருப்பது சுட்டிக்காட்டப்படுகிறது.

விமானத்துண்டுகள்...

நிறத்தண்டுகள் நிலத்தை நோக்கி வீழ்த்தலாக சம்பலத்தை நோக்கி கண்டோர் தெரிவித்தனர். (10)

549 தபால் பொதி

குமணகிழ வந்தன கொழும்பிலிருந்து நேற்று பருத்தித்துறை வந்த குமண கப்பலில் யாழ் குடாநாடு குரிய 549 தபால்கள் பொதியும் வந்த சேரித்தன. இத்தபால்கள் பொதியை சப்பலில் இருந்து இறக்கி எடுத்தவருவதற்கு தபால்க் திணைக்களம் நடவடிக்கை எடுத்தள்ளது. 06

விமானம்...

விமானங்களை தாக்கக் கூடியன வீழ்த்த வை-8 விமானம் ஆபிரத்தி என் ஹாடி மீற்றர் உபரத்தி பறக்கும் போதே தாக்கம் பட்டிருக்கிறது.

கொழும்பில்...

சாற்றமுத்ததாய்வு மையம் ஏற்பட்டுள்ளது எனவும் இதன் உட்கொண்டுகையில் மாற்றம் காணப்படும் எனவும் உளியன் டலத்திணைக்களம் அறிவித்துள்ளது.

ஸ்குவாட்ரன்...

குறிப்பிடத்தக்கது. அண்மை யில் வைகிமார்ஷல் கோசுடர் பெர்னாண்டோ பத்திரிகை ஒன்றுக்கு அளித்த பேட்டியில் இப்போது தொடரும் யுத்தம் நிறத்தப்பட வேண்டும், எனது மனமும் யுத்தத்தின் ஈடுபட்டுள்ளார். இது கை யுத்தத்தின் தீமைகள் குறித்து நன் நன்-றியுள்ளேன்" எனக் குறிப்பிட்டது நினைவு கரத்தக்கது.

★ விமானம்...

விமானங்களை தாக்கக் கூடியன வீழ்த்த வை-8 விமானம் ஆபிரத்தி என் ஹாடி மீற்றர் உபரத்தி பறக்கும் போதே தாக்கம் பட்டிருக்கிறது.

★ விமானம்...

1990 ஆம் ஆண்டு இறுதிப்பகுதியிலும் விமானப்படையின் குன்றுவீச்சு விமானம் ஒன்று வீழ்த்தப்பட்டிருக்கிறது.

இப்பத்திரிகை முரசொலி அபிவிருத்தி (பி.ஓ.ஓ.ஓ) ஸ்தலத்திலிருந்து நிறுவுவதற்கான டீக்க விதி, கல்விக்காக, யாழ்ப்பாணம் ஸ்டைல் கட்டிடத்தில் உள்ள ஆச்சத்தி 07-07-92 இல் ஆக்கிட்டு வெளியிடப்பெற்றது